

杭州维保工被卡电梯夹层身亡

被夹40分钟 胸腹部变形 疑违规操作

本报讯 8月2日傍晚6点,网友“哟Lin琦”向钱江晚报官方微博爆料:杭州下沙东方水岚佳苑,有人卡在电梯里了。消息陆续从事故现场和医院传回:发生意外的是一名电梯修理工,姓何,20多岁;当天17点30分接警后,消防员赶到现场发现他被夹在电梯夹层之中,下半身被卡在一层电梯口;18点06分送到医院,在入院时胸腹部严重挤压变形,瞳孔散大固定,已没有呼吸和心跳,18点10分确定不幸死亡。

作为专业人士,修理工小何为何被卡?是电梯自身的原因,还是操作失当?一连串的问号裹挟着悲伤与震惊,再次袭来——

现场居民:

这两部电梯维修频繁
之前就多次因故障停用

8月2日18点40分,记者赶到事发小区,小区门口已经聚集了很多人,话题都离不开这场意外。

发生意外的13幢1单元的电梯间已经停止使用,拉上了黄色封条,只能走侧边的楼梯。住在这幢20多层高楼里的居民们目前只能通过楼梯出入。

记者联系上了第一个发现事故并报警的小吴。小吴和小雷一样,都住在1单元的18楼。

小吴说,自己当时和同事一起下班回来,走进楼道约为17点20分,一眼就看到修理工被夹在电梯中。

“当时我以为正常维修,打算去按按钮开另一部电梯,但走几步就发现不对劲了。”小吴回忆道,自己发现这个维修师傅一动不动,觉得可能是被卡住了,连忙喊了几声,但对方都没有回应,小吴立即报警。

不到10分钟,警方和消防就赶到了现场,小吴说,自己是亲眼看到消防员将维修师傅抬出去的:“当时维修师傅整个身体乌青。”

“其实这两部电梯一直以来都有些问题,维修很频繁。”小吴也是刚搬进这个小区不久,但比起小雷要多住了两三个月,他说,之前自己就碰到几次电梯因为故障停止使用的情况。

“我搬过来住了一个多月了,我们这个单元电梯还算是好的,没感觉有什么毛病,没想到却出现了这样的意外!”小雷说,自己一个朋友住在同小区2幢,他们那幢两部电梯一部因为故障已经停用,剩下的一部关门时经常关了又开了又关了,“我们之前还开玩笑,说他那幢电梯太危险,不如和我住到同幢来……”

由于1单元的电梯已经被封闭,记者来到2单元的电梯查看,发现小区内的电梯品牌是蒂森克虏伯。



事发现场

而小区物业大门紧闭——一位居民说,“他们已经被紧急叫去开会了”。

一位小区的保安人员告诉记者,今年上半年小区刚刚回迁,大部分居民还没有入住,电梯公司和物业也还没有完成移交,目前都是由电梯公司安排维修人员进行维保。“电梯出现问题后,居民反映到物业,我们再联系电梯公司的人来修。”

电梯监控:

他被电梯夹住
可能超过40分钟

“当时我们喊他时已没了反应,后来马上由120紧急送医。”救援人员回忆,闻者皆是一声叹息。

身为专业维保人员,为何会被修理中的电梯卡住?

据出事电梯内部监控显示——

16点49分,何师傅来到现场开始检修电梯,一开始检修是在电梯轿厢里,其间还有居民出入使用电梯。

16点54分,何师傅走出电梯外,继续维修工作,但自此之后镜头中再也没有出现过他的身影。

到小吴发现他发生意外报警,消防赶来并成功在17点36分对电梯进行拆解为止,何师傅被电梯夹住的时间,甚至可能超过40分钟。

然而,在监控中,很难看出何师傅具体是哪个时间点以及如何被电梯夹住的。

记者在小区遇到了一位和何师傅同公司的维修师傅,这位师傅表示,目前还不清楚事故原因,但公司已经进行调查,很快就会拿出一个调查结果来。

质监通报:

事故原因疑似“违规作业”
会排查小区其他电梯

杭州市质监技术监督管理局在8月2日21

点发布了《关于8月2日下沙电梯事故初步情况的通报》——

当天17点30分,杭州市经济开发区下沙街道东方水岚佳苑13幢1单元发生一起事故。一名电梯维保工人,在维保作业过程中被卡在电梯轿厢和电梯井道之间,被发现后,紧急送往下沙东方医院抢救,后经抢救无效死亡。

目前,相关部门正在开展事故调查,经初步分析疑是电梯维保工人违规作业。具体原因还在进一步调查中。

杭州市96333电梯应急指挥中心主任张文说:“尽管针对这个小区的电梯故障数量没有单列统计,但可以肯定的是没有上过‘电梯黑榜’。”

他说一方面可能是因为困人事故发生率不高,另一方面可能是因为小区的入住时间不长。

杭州市质监局特监处和下沙市场监督管理部门的相关人员也在第一时间赶到现场,电梯专家和主管部门已经对事故展开调查。

记者了解到,电梯轿厢的上下行和电梯门左右关闭的安全保护方式并不一样。电梯门上因为有较为密集的光幕,一旦遇到异物,电梯门就会自动弹开。而电梯轿厢上下运行依靠电梯运行指令,要么到达目标楼层,要么在失速下坠时安全钳自动启动保护,否则轿厢不会停下。

杭州市质监局特监处相关负责人证实,该小区住户反映过较多的电梯问题,比如梯门无故打开、重复关闭、平层误差大等,目前相关部门已经封停了事发电梯,接下来监管部门也会对小区其他电梯进行质量大排查。“就本起事故而言,初步的分析结果是,并非电梯本身质量问题,而是和维保工违规操作有关。”

(杨渐震 鲍亚飞 吴青鹏)

快递员迟到被打 涉事女子被拘5日

本报讯 8月3日,中通快递方面发布通报称,快递员迟到被打事件发生后,湖南省株洲市公安局依法调查处理,8月2日晚,对打人者之一的言某某(女)作出行政拘留5日的处罚。施暴殴打直接导致郭君良大小便失禁的男性打人者目前在逃,警方正全力追逃。

中通方面称,经郭君良本人授权同意,中通快递集团湖南省管理中心已为其聘请专业律师处理相关维权事宜,集团总部也将提供法务支持,通过法律途径依法维权。律师费用将由公司承担。

中通方面表示,公司将全额垫付郭君良的医疗费用。郭君良住院及后续休养期间,其工资及所有福利待遇照常发放。

据三湘都市报7月31日报道,7月28日,中通快递湖南株洲天元分公司快递员郭君良因迟到5分钟,先是遭到收件人用太阳伞把殴打,随后被一男子踹倒在地,导致郭大小便失禁。目前,当地派出所已立案调查此事。

据报道,事发后,(打人者)言女士的态度非常强硬,拒绝道歉和负担医药费。

据三湘都市报前述报道,7月29日,言女士在电话中告诉记者,接到快递员的电话后,她马上赶到小区门口等,可等了几分钟都没见到人影,因为没带手机,于是返回家中拨打郭君良的电话,得知他刚到小区门口,于是再次下楼拿快递,这才发生了之前的一幕。“正好是生理期,再加上天气又热,才有过激举动。我愿意向他道歉,并承担相应责任。”对于打人男子,言女士解释称,男子是小区邻居,“男子不是我老公,我也不认识。”

7月31日,中通快递集团湖南省管理中心发表声明称:“目前我司已向警方报案,并安排郭君良进行伤情鉴定。我们相信执法部门会依法公正严肃处理。”

8月1日,中通快递官微转发前述事件的相关报道时表示:“一如既往,对每一位员工的合法权益保护到底,依法维权。” (中新)

江西一乡党委副书记 简历年仅12岁 回应:有错 改正

本报讯 有网友近日发现,江西井冈山市鹅岭乡党委副书记肖科光在其官方简历中只有“12岁”。8月3日,澎湃新闻查询江西井冈山市政府信息公开平台发现,肖科光的简历显示其于2005年4月出生。这份在2017年7月3日发布的简历还显示,肖科光在2001年9月参加工作。

鹅岭乡党委副书记、乡长李晓峰3日上午告诉澎湃新闻,肖科光简历中“2005年4月出生”可能是搞错了,具体年龄乡政府办公室有登记,“他30多岁了,可能是网站上登记错误”。

之后,面对“具体出生日期”问题,肖科光对澎湃新闻表示,“简历公开是公开的事,出了问题可以改正。”

8月3日中午,鹅岭乡政府办公室工作人员回复澎湃新闻称,井冈山市政府网站公布的肖科光简历有误,正确的出生日期为1984年10月,会马上更正。

截至记者发稿时,井冈山市政府信息公开平台已将肖科光简历的出生年月部分修改为“1984年10月”。在这份最新的简历中,肖科光的籍贯还由“江西井冈山人”变为了“江西省永新县人”。

永新县为江西省吉安市下辖县,井冈山市为吉安市代管县级市。(澎湃)

北京雨夜“最美人墙”并非武警 系安保公司抢险队员

本报讯 8月2日下午开始,北京房山区长阳镇普降大雨,部分道路出现积水,当晚9点左右,有网友在网上发布照片,称十多名武警战士手拉手站在积水路口,指引车辆绕积水路段,照片上,十多人手拉手站在水中,被很多网友称为“最美人墙”(右图)。8月3日上午,北青报记者来到房山区长阳镇,找到了照片中的工作人员,他们并非网友所称的武警战士,而是房山区水务局聘请的某安保公司的抢险队员。北青报记者了解到,他们8月2日晚接到抢险任务后便赶到了现场,从晚上8点开始,一直站到9点积水渐渐回落以后,积水最深时,水曾经超过了他们的腰部。目前,该安保队队员还在继续参加为积水的地下车库排水等工作。(北青)

